



2024成都党建引领卫生健康服务专题报道

关注校园健康 共促平安成长

成都高新区召开“医教协同,共建健康校园”工作会

5月22日下午,成都高新区召开“医教协同,共建健康校园”工作会。高新区卫生健康局、高新区教育文化体育局、高新区疾控中心领导及中和辖区各中小学分管校长、校医齐聚中和社区卫生服务中心北区,共同探讨如何提升校园健康管理水平,为师生提供更加全面、专业的健康服务。

与会人员首先参观了中和社区卫生服务中心健康小屋、华西专家门诊、



与会人员参观中和社区卫生服务中心。



成都高新区召开“医教协同,共建健康校园”工作会。

医疗楼、医技楼、智慧健康管理中心等点位,随后进行会议交流。会上,高新区卫生健康局卫生事业发展中心副主

任杨玲致辞,强调健康对国家未来的重要性,指出学校健康管理对学生成长的关键影响。她提出通过“医教协

同”模式,普及健康知识,培养健康服务人才,打造“健康校园”品牌。

高新区教育文化体育局教育处副处长黄泰铭表示,高新区医教协同已见成效,未来将继续深化合作,构建和谐健康校园,为师生健康提供保障。

随后,高新区疾控中心副主任陈俊指出,疾病预防是健康校园建设的核心,强调通过医教协同加强预防教育,提升师生自我防护能力,共同守护师生健康。

会议还邀请了中和社区卫生服务中心主任罗洪林、四川省人民医院医务部教授周宏、中和社区卫生服务中心健康副校长邱丹及中和小学的校医老师葛冬梅4位嘉宾,从学校健康管理、孩子的身心健康、工作经验做法等方面进行了经验分享与交流。

华西社区报记者 程玥 中心供图

分级诊疗协作 以医联体之“通”解患者20年之“痛”

“感谢护理老师的照顾,谢谢李一主任、柯立池医生,这次手术给了我继续生活的信心!”不久前,四川省人民医院金牛医院收到了患者王女士送来的绣有“医德高尚 医术精湛”的锦旗。“这次成功治疗,不仅是对乳腺专科临床专业技能的一次挑战和突破,也是医联体联动协作为患者排忧解难的生动实践。”该院胸外科、普外科乳腺专业学术主任李一说。

奔波多年求医苦 终遇良医解“噩梦”

王女士的健康“噩梦”要从20年前说起,当时的她在美容机构了解到有一款注射产品可以丰胸,“注射后不会留疤痕”“效果自然”都是它的标签,经不住游说的王女士便花高价购买。“刚注射完后,对效果是感到满意的。”王女士说,但让她没有想到的是,随之而来的竟是乳房严重畸形,乳腺、多处胸壁及腹壁等全身多处出现硬结,合并疼痛等症状,让她痛苦不已。王女士辗转多家医院求医都未有结果,已经失去治疗信心。

经病友介绍,王女士来到四川省人民医院金牛医院就诊,接诊的正是医院胸外科、普外科乳腺专业学术主任李一。擅长乳房重建诊疗技术的李一,与全国多个知名医疗机构有长期交流合作,考虑到王女士的病情复杂,李一特别邀请了全国知名乳房重建专家宋达疆教授共同为患者评估病情,寻找适合的治疗方案。同时,还多次帮助王女士进行心理疏导,帮助其树立治疗信心。



患者王女士送给医院的锦旗。

强强联手

实施乳房重建“天花板”手术

经科室全面、综合评估,决定为王女士进行“DIEP和TRAM乳房重建术”。“这个手术的优点是切口疤痕隐蔽,术后并发症少,重建后乳房形态逼真。”李一介绍,该技术目前被认为是乳腺癌术后乳房重建的“金标准”。但同时,此类手术难度高、时间长,也被称为乳房整形重建中的“天花板”级手术。

考虑到预约手术排程周期长,为了防止患者焦虑,李一随即联系了医院胸外科、普外科甲乳组组长柯立池。柯立池接过诊疗“接力棒”后,第

一时间联系手术麻醉中心并仔细确认手术相关事项,在不影响其他诊疗工作的前提下,为手术开辟了尽快排期的“绿色通道”。

一周后,在团队成员及手术麻醉团队的通力合作下,历经10余个小时,顺利完成了四川省人民医院金牛医院首例DIEP乳房重建术联合TRAM乳房重建术。

手术虽顺利完成,但成功的关键还在于皮瓣的存活,因此观察和预防移植术后皮瓣的“血管危象”成为护理工作的重点,护理团队为王女士制定了详细的皮瓣观察计划及康复方案,以预防术后可能会发生的并发症。最终,在医护团队个体化、科学化的优质

护理服务下,王女士恢复良好,并顺利出院。

“王女士就医的便利,得益于我院和省人民医院紧密型的医联体建设,通过省医院本部和我院学科团队协同诊疗、通力协作、高效配合,才得以成功开展我院首例DIEP和TRAM乳房重建术。未来,我们还将以医联体之‘通’解患者就医之‘痛’,让辖区群众在家门口更有‘医’靠,为群众就医撑起一把健康‘保护伞’。”医院相关负责人介绍。

华西社区报记者 李思佳 医院供图

资讯

医疗专家走进基层 健康送到居民身边

(华西社区报讯 记者 董峰)近日,成都市第七人民医院组织医疗专家团队走进大邑县,携手大邑县新场镇公立卫生院开展了一场“携手走进新时代 同心共筑健康梦”为主题的义诊活动,把健康送到了居民身边。

记者了解到,此次义诊科目包含内科、外科、耳鼻喉头颈外科、眼科、中医骨科、中医内科、中医儿科等相关诊疗服务,专家们通过现场义诊检查、健康教育、中医把脉、问诊、贴敷等方式,耐心细致为患者答疑解惑,普及医学常识和健康知识,并就日常饮食、常用药物、中医养生等方面提出注意事项,倡导健康生活方式。据悉,此次义诊共接诊咨询150余人次,免费测量血压、血糖100余人次。